

Нерушимая дружба советских народов

Л. АЛЕКСАНДРОВСКАЯ,
лауреат Сталинской премии,
народная артистка СССР

Вместе со всеми народами СССР радостно встретил новый. 1954 год белорусский народ. С законной гордостью подвели мы итоги пройденного, с уверенностью глядя в завтрашний день.

Десятки делегаций трудящихся республик Советского Союза и стран народной демократии, побывавшие за последние годы в Белоруссии, письменно и устно выразили свое восхищение достигнутыми здесь успехами в области хозяйственного и культурного развития, широким размахом строительства в городах и селах. Радуюсь нашим победам, зная и веря, что завтрашний день принесет новые успехи, трудящиеся Белоруссии испытывают великое чувство благодарности ко всем народам Советского Союза, в первую очередь к великому русскому народу, за помощь и братскую поддержку.

В семье свободных народов расцвела Советская Беларусь. Из отсталой полукапиталистической империи, какой она была в прошлом, Белоруссия за годы Советской власти превратилась в республику с высоко развитой промышленностью и передовым социалистическим земледелием.

Далеко за пределами Белоруссии известны мощные минские автомашины-самосвалы. Их можно найти на стройках крупнейших гидроэлектростанций, индустриальных гигантов. Минские тракторы можно встретить на полях Украины и Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии. В разные концы необъятной Советской Родины отправляют свою продукцию станкостроительные предприятия, Минский тонкоусушительный комбинат, Гомельский завод сельскохозяйственных машин, обувные фабрики.

С каждым днем хорошеют города и села Белоруссии. Неизгладимое впечатление оставляет у наших гостей ее столица — Минск. Почти ежедневно вступает здесь в строй новый жилой дом, либо школа или административное здание. И в этих стройках не только труд белорусов. Градостроителям нашей столицы неоценимую помощь оказали и оказывают трудящиеся Москвы, Киева и Ленинграда. Уже несколько лет идет боевое соревнование между строителями Минска и Сталинграда. Минчане не раз выезжали в Сталинград и принимали посланцев города-героя у себя. В ходе соревнования обогащается опыт скоростного строительства, рождаются новаторские приемы труда.

Чувство братской солидарности народов, населяющих Советскую Родину, ярко выражено в нашем Государственном гимне:

«Союз нерушимый республик свободных
сплотила навеки Великая Русь».

Могучий, несокрушимый Союз Советских Социалистических Республик — яркое свидетельство мудрости и жизненной силы политики Коммунистической партии и Советского правительства. Дружба между народами — наше великое историческое завоевание. Она родилась в огне Великой Октябрьской социалистической революции, в боях с иноземными захватчиками. Плечом к плечу боролись за свою независимость русские и украинцы, белорусы и латыши, грузины и армяне. Кровь, пролитая на полях сражений, навеки спаяла их. Великий созидательный труд в годы мирного социалистического строительства еще более укрепил эту дружбу.

Не так давно отмечался пуск гидроэлектростанции, построенной колхозниками Белоруссии, Латвии и Литвы на озере Дрисвяты, на границе трех республик. Когда-то, гласит старинное предание, там, где сейчас высятся здание электростанции, был небольшой пруд. Местное население, веками терпевшее гнет и беспроблемную нужду, горькими слезами переполнило пруд. Образовалось озеро, которое назвали озером слез и горя.

Великая Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила судьбы трудящихся Белоруссии, как и всех народов СССР. Счастливой стала их жизнь. Люди познали радость труда на себя, на

свою Отчизну. Чтобы ознаменовать свою прочную дружбу, взаимное уважение, колхозники белорусских, латвийских и литов-

ских артелей решили построить общую межколхозную электростанцию. Назвали они ее «Дружба народов». Огни новой ГЭС — символ братства народов Советского Союза.

Мне довелось бывать во многих городах и селах Украины, Российской Федерации и других республик. Везде — бурный рост промышленности, сельского хозяйства, расцвет культуры. И везде ощущаешь братскую дружбу. Трудящиеся всех советских республик горючо радуются успехам Белоруссии, щедро передают ей накопленный опыт хозяйственного и культурного строительства. Не так давно началось соревнование между колхозниками Украины и Белоруссии. Мастера высоких урожаев, животноводы, механизаторы сельского хозяйства делятся своими достижениями и опытом.

Высоко ценят советские народы достижения Белоруссии в области культуры и искусства. Нынешним летом Белорусский драматический театр имени Янки Купалы гостил на Украине. Его спектакли шли в Киеве при переполненном зале. По просьбе колхозников артисты побывали в селах Киевской области. Представления шли в полевых станах. Зрители, только что закончившие трудовой день, тепло встречали артистов, с огромным увлечением слушали их выступления.

На сцене оперного театра в Минске с большим успехом идет опера Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем» — жемчужина украинского музыкального искусства. Коллектив Белорусского оперного театра осуществил постановку этой оперы на украинском языке и с большой любовью передал особенности речи братского народа, его теплоту и мелодичность.

Советский народ является оплотом мировой цивилизации. Восприняв все лучшее, накопленное тысячелетиями, наш народ приумножает культурные богатства человечества. От нашей страны идут во все части земного шара жизнеутверждающие лучи обновления и прогресса. Советские ученые и писатели подарили миру ценнейшие произведения передового ума, украсили жизнь человечества выдающимися открытиями.

Движимые безграничным чувством любви к своей Родине, советские люди совершали беспримечные подвиги на полях сражений, являя образцы трудового героизма на фронте мирного строительства. Советский народ хочет жить в мире и дружбе со всеми народами. С первого дня своего рождения наше государство неустанно борется за укрепление мира во всем мире. Мир нам нужен для того, чтобы великие мечты человечества о коммунизме сделать явью. Советский Союз никогда не вынашивал захватнических планов в отношении других народов, никогда не брал оружием у границ соседних государств. Если советским людям приходилось брать в руки оружие, то только в тех случаях, когда враги нарушали наш мирный труд, пытались отнять у советских людей счастье свободной жизни. Наш девиз — мир для строительства и строительство для мира.

Пышным садом цветет наша Родина. Советский человек с гордостью произносит вдохновенные строки Маяковского:

«И я,
как весну человечества,
рожденную
в трудах и в бою,
пою
мое отечество,
республику мою!».

Буржуазные националисты и иные агенты империализма не раз пытались подорвать дружбу народов Советского Союза, посеять рознь и вражду между ними. Но происки врагов неминуемо терпели и терпят провал. Трудящиеся всех республик, как святыню, оберегают дружбу народов — это великое завоевание, основу основ нашей многонациональной державы.